

все это факторы, предшествующие возгоранию.

При тушении пожара в двигательном отсеке осторожно откройте капот, желательнее, сбоку палкой или монтировкой, так как при этом возможен выброс пламени. Направьте огне-тушитель на очаг наиболее интенсивного горения или накройте пламя брезентом, забросайте песком. Не приступайте к тушению, если вы в промасленной одежде или ваши руки смочены бензином. Это крайне опасно!

Если быстро ликвидировать пожар не удастся, отойдите от машины: может взорваться бензобак. Ни в коем случае не садитесь в горящий автомобиль, и не пытайтесь его завести. В радиусе опасной зоны (10 метров) не должно быть людей.

Поливайте водой стоящие рядом автомобили, чтобы огонь не перекинулся на них, или откатите их в сторону с помощью прохожих и водителей. Если в кабине горящей машины находится человек, а двери заклинило, взломайте их или выбейте стекло монтировкой, камнем или ногами. Вытащите пострадавшего из машины. Вызовите «скорую» и при необходимости окажите ему первую медицинскую помощь.

При тушении пролитого под автомобилем топлива воспользуйтесь огнетушителем, подавая пену или порошок в направлении от края к центру очага пожара.



01

Служба спасения

112

Служба спасения  
(с мобильных телефонов)

02

Полиция

03

Скорая помощь

04

Газовая служба

62-99-99

Телефон доверия Главного управления  
МЧС России по Саратовской области

ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МЧС РОССИИ  
ПО САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

WWW.64.MCHS.GOV.RU



**Если завтра пожар -  
действуй правильно!**





**Пожар – не роковое явление  
и не слепая случайность, а результат  
прямого действия  
или бездействия человека.**

**ОСНОВНЫЕ ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ПРИ ПОЖАРЕ**

Обнаружив пожар, постарайтесь не паниковать, трезво оцените ситуацию, свои силы и найти себе помощников.

Прежде всего, вызовите на помощь сотрудников МЧС по телефону «01» или «112». При этом необходимо четко назвать улицу, номер дома, этаж, где вспыхнул пожар. Не забудьте представиться и назвать номер своего телефона. Обязательно оповестите окружающих людей: соседей, сотрудников и сослуживцев.

Если очаг возгорания невелик, вызвав пожарных, попробуйте потушить огонь самостоятельно. В рискованных случаях не теряйте время и силы на спасение имущества, немедленно уходите.

Во время эвакуации позаботьтесь о детях и престарелых. Уведите их подальше от мест пожара: возможны взрывы газа и горючего.

Отправьте кого-нибудь навстречу прибывающим пожарным машинам, чтобы показать им короткую дорогу к месту ЧП.

**ЕСЛИ ПОДЪЕЗД ОКУТАЛ ДЫМ**

Сообщите об этом в единую службу спасения

по телефону «01» (с мобильного – «112»). Ни в коем случае не выходите на лестничную клетку: дым очень токсичен.

Уплотните входную дверь квартиры мокрой тканью, чтобы внутрь не проникала гарь.

Самое безопасное место – на балконе или возле окна: здесь пожарные найдут вас быстрее.

Оденьтесь потеплее, если на улице холодно, и закройте за собой дверь лоджии.

Главное – не паникуйте. Чрезвычайно опасно спускаться вниз по веревкам, простыням и водосточным трубам. Ждите – пожарные всегда придут на помощь.

Если вы все же оказались в задымленном подъезде, пригнитесь и двигайтесь к выходу, держась за стены: перила могут завести в тупик. Выбираясь на улицу, как можно дольше задержите дыхание, а еще лучше – защитите нос и рот мокрой тканью (шарфом или платком).

Ни в коем случае не пользуйтесь лифтом! Его в любое время могут отключить.

Огонь и дым распространяются снизу вверх, потому особенно осторожными должны быть жильцы верхних этажей.

**ЕСЛИ ГОРИТ БАЛКОН**

Пожар на балконе опасен тем, что огонь может быстро перекинуться на верхние этажи или проникнуть в квартиру.

После сообщения о возгорании в пожарную охрану попробуйте справиться с пламенем любыми подручными средствами: мокрой тканью, песком или даже землей из цветочного горшка. Если самостоятельно сбить огонь не удалось, закройте балконную дверь, форточку и ждите приезда пожарных на улице.



В вашей семье есть маленькие дети? Будьте бдительны: ребяташки очень любят пускать вниз огненные «самолетики».

Опасно хранить на лоджии легковоспламеняющиеся вещества и старый хлам. Это хорошая «пища» для огня. Даже случайно залетевший окурок может стать причиной сильного пожара!

**ЕСЛИ ГОРИТ ВХОДНАЯ ДВЕРЬ**

Не открывайте ее, иначе пламя перекинется на вещи в прихожей.

Дайте знать о пожаре соседям. Они попытаются потушить огонь снаружи и вызовут пожарных. В это время поливайте дверь водой изнутри.

**ЕСЛИ ГОРИТ ТЕЛЕВИЗОР**

Сначала выдерните вилку телевизора из розетки или обесточьте квартиру через электрощит.

Горящий пластик выделяет множество токсичных веществ, поэтому нужно вывести всех из помещения, в первую очередь – детей и пожилых.

Накройте телевизор любой плотной тканью (покрывалом, одеялом). Без доступа воздуха горение должно прекратиться.

Если это не помогает, через отверстия в задней стенке корпуса залейте телевизор водой. При этом старайтесь находиться сбоку: может взорваться стеклянный кинескоп.

Не справляетесь с ситуацией – покиньте квартиру и вызовите пожарных. Уходя, закройте все окна, иначе свежий воздух прибавит силы огню.

При загорании других электробытовых приборов действуйте таким же образом.

**ЕСЛИ ГОРИТ АВТОМОБИЛЬ**

Пожар в машине можно распознать практически сразу. Запах бензина или горелой резины в салоне, появление дыма из-под капота –